
 

 

Васпитно-образовни рад са децом узраста од три године до 
укључивања у програм припреме за школу        

          Дете поседује богате потенцијале за учење, активно је, радознало, 
истрајно, отворено и способно да комуницира, успоставља односе и разуме 
окружење у којем се налази. Оно доживљава свет кроз односе које 
успоставља и развија, а односи којима се подржава дететова добробит и 
делање су покретачи његовог развоја и учења. Због тога у нашој Установи 
негујемо и градимо квалитетне односе који се базирају на уважавању, 
сарадњи, одговoрности и заједништву кроз стварање сигурности, поверења, 
континуитета и учешћа, чиме охрабрујемо и негујемо чвршћу повезаност кроз 
укључивање родитеља и заједнички рад деце, васпитача и родитеља, али и 
укључивање локалне заједнице. 

 Идентитет групе је важан као темељ за грађење односа у групи и креирање 
реалног програма и као подршка социјалној добробити детета и развијању 
личног идентитета, одликује га процесуалност и стални дијалог деце, 
породице, васпитача око онога што им је важно, око чега се окупљају и желе 
да се ангажују. Током године наставићемо да радимо на грађењу идентитета 
групе, фокусирањем на вредности које желимо да учинимо видљивим, на 
којима градимо односе и креирамо програм. Кроз дијалог са децом и 
породицом, у свакој групи, препознају се вредности које група дели и жели да 
их негује, јача, промовише и учини  видљивим у свом вртићу и породици, а и 
шире, у локалној средини.  

Општи циљ је обезбеђивање квалитетног физичког и социјалног 
контекста за развој и учење кроз холистички приступ детету, уз уважавање 
индивидуалних карактеристика и права сваког детета. Уважавањем значаја 
дечје иницијативе у планирању и креирању средине, игара и активности 
детету се пружа прилика за јачање унутрашње мотивације за игру и учење и 
развој социо емоционалних компетенција.  



Подршка и оснаживање деци да развијају сазнајне компетенције, 
планира се кроз свакодневне активности и спроводи кроз решавање 
различитих практичних ситуација. Нагласак у планирању је на 
истраживачким играма и активностима, праћеним активним дијалогом – 
постављањем питања, размишљањем и коментарисањем својих и туђих изјава 
и поступака, изношењем својих размишљања,  искустава кроз дебатовање на 
различите теме. 

 
Дете у спонтаним и планираним ситуацијама учења у вртићу „гради 
идентитет – развија свој културни идентитет, припадништво локалној 
заједници и прихвата културне различитости; развија радозналост, 
упорност и одговорност; доживљава себе као јединствену личност са 
властитим потребама, интересовањима, начином на који учи; припада групи 
вршњака тако што дели са њима интересовања и учешће; развија 
самопоуздање и самопоштовање; разумева и уважава права других” ( из 
Основа програма – Године узлета). 
 
 
 


